

# **UNIOIL WPX**

## Emulsified synthetic-polymeric waterproofing agent

#### **TYPICAL PROPERTIES**

Appearance : White paste Active Substance :  $40 \pm 1\%$  pH (10% sol.) :  $6.5 \pm 0.5$  Ionic Character : Anionic

#### DESCRIPTION

**UNIOIL WPX** is a special waterproofing polymer and advised for many types of leathers. **UNIOIL WPX** has high softening properties and the leather grains fullness and a nice touch. Besides having an efficient waterproofing effect, **UNIOIL WPX** is recommended for the production of washable leathers. **UNIOIL WPX** can be applied during the main fatliquoring process with other convenient softeners or polymers in the production of garment, upholstery and leathergoods type of leathers.

#### **APPLICATION**

**UNIOIL WPX** is advised as 2 - 4% in hand-bags or similar; 4 - 6% in garments; 4 - 10% in shoe-upper; 6 - 10% in upholstery and 4 - 8% in suede (garment or upper) leathers.

### PACKAGING, STORAGE AND SHELF LIFE

Available in 120 kg drums or in IBC. Store in accordance with local regulations. Keep the lid closed when not in use. Store in a dry place and protect from direct sunlight. Shelf life is 12 months from the date of manufacture when stored in its original package. For more information see Safety Data Sheet.